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   Tilaa Mikael Agricola-mitali

Opetusministeriön asettama Mikael Agricolan juhlavuoden valtuuskunta järjesti yhteistyössä Suomen Mitalitaiteen Killan kanssa kuvanveistäjille kilpailun mitalin suunnittelusta. Kilpailun voitti kuvanveistäjä Pirkko Viitasalo, jonka ehdotuksen perusteella lyötettiin syksyllä 2007 pronssinen mitali.
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Juhlavuoden mitalin nimi on MIKAEL@suomi.fi. Mitalissa on Agricolan kuvitteelliset kasvot ja hänen kuolin​vuo​tensa 1557. Kääntöpuolella on avoin kirkon ovi ja @-merkki, joka liittää Agricolan perinnön nykyaikaan, sekä juhlavuoden tunnus​lause Oma kieli - oma mieli. Mitalin halkaisija on 85 mm ja paino runsaat 600 g.
Mitalin hinta on 100 euroa (alv. 0€ + postitus- ja käsittelykulut), joka sisältää mitalin sinisen kankaisen suojapussin ja Agricola 2007 -kunniakirjan.  Mitalin myynti tapahtuu Turun Yliopistosäätiön Agricolan juhlavuoden 2007 rahaston kautta. Rahastosta voidaan myöntää mm.  apurahoja Turun yliopistossa tehtävään Mikael Agricolaan liittyvään tutkimukseen.
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Tilaaja voi halutessaan muokata mitaliin kuuluvaa Agricola 2007 -kunniakirjaa myös sähköisessä muodossa, johon tilaaja voi lisätä mitalin saajan sekä sen luovuttavan toimijatahon edustajan nimet.

Tilaaja voi hankkia Mikael Agricolan juhlavuo​den mitaleita, joilla voi osoittaa kiitollisuutta luottamus​henkilöiden, vapaaehtoisten ja muiden vastuunkantajien tekemästä työstä. Mitali on näkyvä ja merkittävä kun​nian​osoituksen muoto. Mitalit voi luovuttaa esim. joulu​juhlassa ja merkkipäivinä Agricolan juhlavuoden päättyessä ja myös tulevina vuosina.
Mitalitilaukset pyydetään tekemään  sähköpos​tilla agricola2007@utu.fi tai kirjeellä osoitteeseen Agricola 2007, 20014 Turun yliopisto.  Sähköpostin otsikoksi pyydetään merkitsemään ”Agricola mitalien tilaus”.
Mitaleja on myytävänä rajoitettu määrä. 

Lisää tietoa juhlavuodesta verkkosivuiltamme www.agricola2007.fi.
